

孩子们寒假后重返校园 老师使出各种收心大法

本报记者 阮飞霞

近一个月的寒假结束了,孩子们重返校园。开学典礼后,便是常规学习,不过,许多孩子的心思还没有安定下来,所以下沙各小学的老师都绞尽脑汁,想出各种收心大法,有的比较常规,有的却有些出人意料。

学林街小学:模仿电视节目,来一场斗诗会

昨天下午,学林街小学举行了新学期开学典礼,新学期活动主题为“在古诗词间行走”。

寒假期间,中央电视台直播的诗词大会吸引了众多学生、家长和老师。不少孩子在微信群里说,他们在观看节目时候有跃跃欲试的冲动。为了满足孩子们的愿望,也为了推动古诗词教学,开学第一天,学林街小学各班组织了背诵古诗词活动,并从每班选出一位达人,在开学典礼上以“飞花令”斗诗形式进行展示。

展示活动分年级进行,一到六年级分别围绕“春”、“花”、“秋”、“月”、“云”、“夜”六个字展开,现场气氛热烈,最多的同学背出了28句带

有同一个字的诗句,每组获胜者得到一个中国结作为纪念。记者发现,同学们普遍能背出百首以上古诗词,甚至有同学说他可以背诵300多首,引得同学们一片惊呼。

学校德育处肖响才老师说,为了引导同学们爱古诗、背古诗,学校将组织更多与诵读经典有关的活动。照惯例,学校会在阅读节送给全校同学每人一本书,今年的阅读节打算送和诗词阅读相关的书。

月雅河小学也举办了斗诗活动,这是一所只有一二三年级学生的新学校。104班的景佳怡小朋友以连续吟诵12首古诗的表现,获得本次活动“小擂主”称号。

下沙二小:寒假作业表彰会,英语老师发红包

开学第一天,每个老师都会检查学生寒假作业完成情况。怎么让检查作业变得有趣呢?四年级英语老师单佳萍想出了一个不错的法子。

单老师把4个班的学生集中到报告厅,举行了寒假作业表彰大会。借鉴微信朋友圈一些企业发开门红红包的做法,单老师在前一天晚上用红色卡纸包了30多个红包,用来奖励寒假作业优秀的同学,红包里面有英语积分、开心果、

水果糖等。学生小曹收到红包后就迫不及待地拆开了,他说从来没有收到过这样的红包。除了红包,单老师还准备了家乡特产——手工扯白糖给孩子们品尝,他们吃了一颗还想吃,有的还用英语积分和老师换糖吃。学生小杰虽然没有分到奖品,也跑过来和单老师说,“今天真有意思,下次寒假作业我一定认认真真完成。”

这种别具一格的检查作业方式,让孩子们乐在其中。

文海实验学校:一堂行为规范课,给大家做示范

文海实验学校308班,上学期包揽了学校每周行为规范评比的流动红旗。见老师就问好、安静吃点心、文明排队……他们的行为非常文明,还受到了校长夸奖。

12日下午,这班学生把课堂搬到学校多功能厅,用一节课时间给全校学生直播了一堂行为规范课,整堂课创设了10种常规:到校、集会、课堂、课间活动、眼保健操、吃午餐点心、午间休息、文明乘车、校园和学习用品安全和放学常规。其他班级学生坐在教室收看。

文清校区是文海实验学校的新校区,供一

二年级学生就读。开学典礼上,210班的沈轩丞分享他的寒假实践活动,写“福”字、春联,大扫除,做拿手菜……还有许许多多文清学子在寒假中积极参与社会实践,获得了叔叔阿姨们点赞。

文海啦啦操社团的小朋友们上学期获得了不少奖项,在开学典礼上,给全校学生带来了一场活力四射的啦啦操表演,点燃了全场师生的激情。在啦啦操的鼓舞下,全校学生还进行了一分钟跳绳测试吗,许多小朋友跳出了170个以上甚至200多个的好成绩。

月雅河幼儿园:互赠祝福卡片,许下美好愿望

幼儿园的孩子昨天也返回校园。月雅河幼儿园为了帮助小朋友们迅速融入幼儿园生活,体验新年气氛,以年级组为单位开展了新学期活动。

小班宝宝带着祝福卡片和同伴们互相赠送,共同制作鸡年祝福树,许下美好愿望,接着在老师的带领下,赏花灯、猜灯谜,并拿出自己的花灯进行花灯秀表演,非常热闹。

中班孩子和家长共同制作了亲子贺卡,送

给好朋友。在简单了解鸡年的来历后,大家集体欣赏了春晚节目《金鸡报晓》,小朋友还学习并表演了舞蹈《小鸡小鸡》,每个人脸上都挂着笑脸,感受着浓浓的新春氛围。

大班孩子做起了创意小鸡头饰,做好后戴在头上,变成了一只神气可爱的小鸡。“小鸡”们互道祝福,互送卡片,还进行了一场精彩的小鸡跑步比赛。



一英语老师给学生发“红包”,奖励寒假作业完成较好的学生。

20多名孩子 撑起一场小提琴演奏会

前几天,滙澜社区办了一场小提琴音乐会。演奏家们都是社区的小居民,总共有20多名。

小朋友们非常重视这次演奏会,个个盛装出席。面对台下观众,他们一点都不怯场,看着谱子,淡定地演奏起来,一如平日里的训练。《镜》、《龙的传人》、《北京欢迎您》……15首耳熟能详的曲目依次上演,赢得台下观众阵阵掌声。

“在我们社区,小提琴音乐会每年都有两场。”滙澜社区工作人员说,小区里学琴的孩子挺多,举办演奏会就是为了给孩子们提供舞台,有机会能展现自我,并给居民们带来不一样的视听盛宴。

本报记者 蔡杨洋 通讯员 王萍



孩子正在演奏小提琴